

果园供采摘游 年赚千余也知足

自驾游带动乡村游,村民“脑洞大开”掘金

旅游特色村三年翻一番

2014年,威海新增6个旅游强镇、12个旅游特色村、13个农业旅游示范点、8个四星级农家乐及4个工业旅游示范点。目前威海的旅游特色村38个。而2011年,威海仅有15个旅游特色村。

目前,威海共有29个旅游强镇、38个旅游特色村、50个农业旅游示范点、12个四星级农家乐及24个工业旅游示范点。其中,旅游强镇比三年前增加了16个,旅游特色村增加了23个,均翻了

一番多。

威海市旅游局规划科工作人员介绍,近几年乡村旅游发展势头迅猛,采摘休闲类、高尔夫休闲及生态观光发展最快。5年前,威海每年新增的旅游特色村及旅游

强镇一般不超过3个,而如今每年都有不少旅游特色明显的村镇涌现,为乡村旅游注入新的活力。威海各县市区乡村旅游发展较为均衡,都有自己的特色产业,以乳山市、荣成市及环翠区尤为突出。

本报记者 冯琳

26日,记者从威海旅游局了解到,2014年,威海旅游特色村跃升38个,比三年前翻了一番。近年来,乡村游遍地开花,而自驾游主导了乡村旅游市场,不少旅行社慢慢淡出采摘游等乡村游市场。乡村游成本低、风险不高等都成为吸引大家竞相开展的原因,不少农户开展乡村游年赚千余元也很知足。

自驾游主宰乡村旅游市场

如今正是采摘旺季,但26日,记者走访多家旅行社发现,大部分旅行社已不做采摘游。多家旅行社表示,采摘园给旅行社的报价和给自驾游报价相差无几,采摘游利润空间很小,而且越来越

多市民选择自驾游,所以不少旅行社放弃采摘线路。

老汽车站附近一家旅行社的相关负责人王女士介绍,五年前,旅行社做采摘游路线还做得有声有色,但近年来,随着自驾游

越来越受欢迎,旅行社采摘游客源相对减少,促使不少旅行社不再重视采摘游线路。海滨北路一家旅行社的工作人员介绍,不少采摘园园主发现自驾游客源也不难搅,所以逐步取消对旅行社的

特惠价,这也是旅行社不热衷采摘游的重要原因。

乳山一家草莓采摘基地的工作人员介绍,大棚平日的顾客八成来自自驾游,旅行社发团并不占大头。

一村1/3的草莓大棚供“采摘游”

乳山市正华石佛山景区开展各类水果采摘已有几年时间。在该景区的带动下,村民们也纷纷挂起“草莓采摘”的牌子,办起了采摘游。据不完全统计,村里三分之一的草莓大棚都办起了采摘游。

乳山市正华石佛山景区的赵

经理介绍,水果采摘市场这几年发展不错,以草莓大棚为例,景区几乎每年都增开草莓大棚数,几年前只有2个草莓大棚,如今发展到20多个草莓大棚。

景区采摘游开展得有声有色,带动了该景区所在村子的村民“掘金”采摘游市场。一位村民

介绍,据不完全统计,村里有60多个个人草莓大棚,如今已有20余个挂上“草莓采摘”的牌子,不少村民一年只赚千余元,但是村民仍很知足。“村民主营还是农业,顺带赚千余元采摘游收入,多好的事情!”

张先生在里口山王经营一个

扁桃大棚,3月时,他开展“赏花游”,待果实成熟后他也开展扁桃采摘。张先生说,其实一年下来,赏花及采摘收入不算太多,但采摘游也没成本,就是现成的自家果园,风险也很低,因为园内水果主要还是卖给商贩,采摘游收入是白赚的。

3月冷,5月热,4月恰恰好

清明踏青6大主题线路带您嗨起来

3月出游偏冷,5月出游有点热,清明出游正当好时节,莫要辜负了这大好春光。本报在清明前夕为您精心策划“清明去哪儿玩”旅游指南。趁着有节假日,带上你爱的人、爱你的人走在春天里吧!

本报记者 冯琳

一、采摘游领衔:

草莓最后一波 蓝莓即将开棚

尽管今年草莓上市较早,但之前又是低温又是春节,正儿八经的采摘期并没有多长。清明前后是草莓采摘最后一波了,再不采摘就晚了。荣成崂山农民专业合作社、威海欣旺生态农业科技示范园、乳山正华石佛山景区等,均是冬季亲近自然的极佳去处。

不过您也不必为草莓采摘的即将落幕而忧郁,蓝莓大棚采摘即将接上了。乳山市午极镇蓝莓基地蓝莓广袤,清明期间运气好的话,您没准就能尝尝鲜。

乳山正华石佛山景区自驾游路线:威海汽车站-威青高速公路-乳山西立交-乳山寨方向-赤家村村-正华石佛山景区。

二、海滨“穷游”不花钱:

真正的面朝大海 春暖花开

“千里海岸线,一幅山水画”那可不只是说说而已。平日工作繁忙没空沿海漫步,清明假日不要再错过啦。幸福公园、威海公园、海上公园,沿海都是美景。如果走累了,坐上10路公交车,一路览海边美景,也是不错的选择,你只需花1块钱。

其实,自由行就是这么“任性”,随时走随时停。写生或沿途摄影也是不错的选择。面朝大海,而如今刚好春暖花开。

交通路线:沿海滨路步行或10路公交车威海公园站点。

三、清明趣味游:

海驴岛“砸金蛋”乐翻天

清明节期间,海驴岛风景区将举行金蛋展,其中,有3枚直径近1米的超级大金蛋,500个中型金蛋,作为展品共观赏。

现场,另有百枚金蛋供游客彩绘DIY,您若预订海驴岛景区此次活动的门票,便可获得金蛋彩绘资格体验券(先到先得),现场手工绘出专属自己的金蛋,彩绘主题为“画出你心目中的海驴岛”,还有机会抱彩蛋回家。除此之外,现场将有几百枚金蛋供游客砸。只要预订海驴岛景区此次活动的门票,便可获得体验券1张,凭券砸金蛋,金蛋内奖品多多,惊喜连连。

自驾游路线:威海市区-302省道-环形路-成山头(荣成市成山镇)-海驴岛。

四、登山益身心:

免费地点:

1.古陌岭

推荐理由:位置在市区,交通便利。不难攀登,不要求专业水平。

2.正棋山

推荐理由:景色好,视野开阔。

收费地点:

1.昆崮山

推荐理由:爬山累了可游游无染寺,听说那里杏花盛开,如果您带爱人去,一定不能错过。

2.赤山

推荐理由:登山望海,赤山脚下有个著名的“花村”,家家户户门前都种着花,如今杏花及玉兰已经开放。

五、清明亲子游:

两大乐园推优惠

春光明媚的假期,一家三口出游最有乐趣。孩子最喜欢的地方自然也是父母的最爱,这不凑巧了,西霞口动物园与华夏城海洋馆清明期间都有旅游优惠。清明来玩更划算。

西霞口各景区还推出清明节旅游优惠:动物园+隆霞湖联票6.5折,成山头+摩天岭联票6.5折,动物园+隆霞湖+成山头+摩天岭四景区套票5折;华夏城景区也推出清明联票优惠:华夏城景区+海洋馆+走向未来战争馆联票98元(原价160元)。

公交路线:11路、35路公交车。

六、里口山一日游:

吃喝玩乐这都有

里口山广福寺位于张村镇里口山王家疃村东,环境优美,山水相依,广场、道路台阶互为联系,绿树红墙掩映成趣。杏花开了,可以养眼;农家乐,可以养胃。听说当地还有特色-羊奶饼,忍不住想去尝尝了。而且,观光、禅修、休闲等,在这一站都能实现。

公交路线:40路公交车至王家疃站下车。

做个采摘小达人 一个月也别闲着

本报记者 冯琳

喜欢采摘的亲们可不仅是吃货,他们享受的是采摘的乐趣及自驾游的惬意,今天给大家整理一下威海各月份适合采摘的水果,亲们走起来吧。

3-4月:草莓采摘

地点:主要集中在乳山市及荣成市内,乳山正华石佛山景区、荣成市崂山街道办事处多个草莓采摘园及大田牧歌采摘园。

4-7月:蓝莓采摘

地点:乳山蓝莓比较突出,乳山市午极镇蓝莓基地、文登区米山镇西铺头村蓝莓大棚。

5-7月:樱桃采摘

地点:文登大樱桃最有名。文登市界石镇昆崮山樱桃节以及文登市葛家镇樱桃采摘园、环翠区羊亭镇北上乔大樱桃基地。

5-10月:茶叶采摘

地点:主要集中在乳山市,南黄镇茶叶采摘节等。

7-8月:杏桃采摘

地点:环翠区张村镇里口山的桃杏最有名,如扁桃是当地的一大特色。

6-11月:无花果采摘

地点:崮山镇杨家台无花果基地、九家疃采摘园、岭西采摘园、泊于镇海西头村采摘园、夏庄采摘园等。

8-9月:葡萄采摘

地点:集中在工业新区汪疃镇、文登市葛家镇等地。如神山村葡萄园、大明葡萄园等。

10月-11月:苹果采摘

地点:文登界石镇苹果采摘园等。